

ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСІТЭТ



Газета заснавана ў верасні 1969 года

№15 (1109)
ЧАЦВЕР,
5 кастрычніка
2006 г.
Выходзіць два
разы ў месяц
Цана
дагаворная

НАГРАДА ПРЕЗИДЕНТА

В один из сентябрьских дней уходящей осени в резиденции Президента Республики Беларусь прошла торжественная церемония награждения наиболее отличившихся спортсменов.

Перед награждением А.Г. Лукашенко отметил то огромное значение, которое придается в нашей стране развитию физической культуры и спорта. По его словам, в зале собрались замечательные спортсмены и энтузиасты спортивного движения, люди активные, целеустремленные и гармоничные. А ценных наград они удостоены за достижение высоких спортивных результатов на международных соревнованиях, подготовку спортсменов высокого класса, пропаганду спорта...

Медалью «За трудовые заслуги» награжден спортсмен-инструктор национальной команды Беларуси по греко-римской борьбе, пятикурсник факультета физической культуры ГГУ Алим Селимов (на снимке). Напомним, что Алим в прошлом году на чемпионате мира по греко-римской борьбе поднялся на высшую ступеньку пьедестала почета.

Сразу после возвращения из Минска Алим Селимов поделился своими впечатлениями об этих трогательных минутах:

— Я до сих пор ощущаю чувство гордости, очень рад, что хоть что-то сделал для Белару-

си. Особо горжусь тем, что медаль мне вручил Президент, это очень приятно. Награда меня ко многому обязывает, и я еще постараюсь порадовать всех любителей спорта. С особой любовью и благодарностью после награждения я вспоминаю о родном вузе.



ректором, деканате факультета физической культуры и преподавателях, которые помогают мне в учебе.

К этому следует добавить, что олимпийскому чемпиону, гомельчанину Игорю Макарову Президент вручил Почетный знак «Заслуженный мастер спорта Республики Беларусь». Высокие награды получила также группа тренеров, в числе которых были и тренеры Гомельщины.

В. МАРЧЕНКО.
Фото В. ЧИСТИКА.

Ими гордится университет

Как стать президентским стипендиатом? Наверное, не многие студенты задумываются над этим непростым вопросом. А некоторые и вовсе не знают о существовании такой стипендии. Но не дремлют кураторы групп и деканы факультетов, они-то с точностью до последней «пятерки» или «двойки» знают, кто и на что способен. И постоянно твердят своим подопечным: «Будете хорошо учиться — получите стипендию. Будете учиться на «отлично» — получите именную стипендию». А как надо учиться, чтобы заработать стипендию Президента Беларуси? Анастасия Золоторенко — пятикурсница факультета психологии и довузовской подготовки — разгадала эту загадку и поделилась ее секретом с читателями нашей газеты.

В Настинем аттестате нет ни одной четверки; отличная учеба девушки, ее неугасающий интерес к научной работе — доказательства того, что специальность психолога четыре года назад была выбрана совсем не случайно. По словам Насти, свой сознательный выбор она сделала гораздо раньше, еще во время учебы в школе. И хотя родители мечтали видеть дочь юристом или переводчиком, тяга девушки к психологическому общению с людьми взяла верх. Да и многочисленные тесты на профориентацию твердили одно: быть Анастасии психологом — «врачевателем человеческих душ». Путь к вершинам своего призвания совсем не легкий, но Настя научилась преодолевать трудности.

— Настя, что необходимо студенту, чтобы добиться успеха в выбранной специальности?

— Помимо отличной учебы, он должен заниматься научной работой. Я поняла это на втором курсе, когда доцент кафедры психологии И.В. Сильченко (сегодня — мой научный руководитель) предложила мне принять участие в первой в моей жизни конференции, которая проходила на базе МИТСО. Это был мой первый шаг в науку, за которым последовали остальные: конференции в Гомеле, Минске, Мозыре, Пинске, Витебске, доклады, выступления, публикации в научных сборниках.

— Создается впечатление, что учеба и наука полностью заполняют твою жизнь. А как насчет свободного времени?

— Свободного времени, конечно, немного. Зато я очень ценю его и с умом использую каждую минутку. Например, встречаюсь с друзьями, посещаю дискотеки, кино, концерты. Я обожаю юмор, а потому стараюсь не пропускать мероприятий, которые проводятся в нашем университете: «А ну-ка, первокурсник!», «День юмора» на 1 апреля и многие другие. Еще мне доставляют огромное удовольствие занятия спортом: плавание, аэробика, бадминтон. Спортивные тренировки помогают психологически расслабиться и зарядиться энергией.

— У тебя есть какое-нибудь хобби?

— Думаю, что мое хобби — это чтение специализированной литературы по психологии, так как я изучаю ее не столько ради успешной учебы, сколько лично для себя. Этому занятию я уделяю много времени, так как оно помогает мне самосовершенствоваться в будущей профессии.

Было время, писала стихи, выступала с ними на литературных вечерах в школе. На сегодняшний день сочинительством не занимаюсь, но художе-

КОГДА ЕСТЬ ЦЕЛЬ...



ственные сочинения других читаю с удовольствием.

— Интересно, как ты все успеваешь?

— Ну, я же студентка. А все студенты — народ довольно изворотливый, приспособливающийся к любым условиям существования. Помните анекдот про студента и китайский язык? Так что при желании все и везде успеть сможет каждый.

— Наконец, главный вопрос: что помогло тебе стать президентским стипендиатом?

— Целеустремленность, трудолюбие, усердие и, как результат, отличная учеба, успехи в науке. Всего этого я бы не достигла без помощи и участия преподавателей, в первую очередь, моего научного руководителя Ирины Владимировны. А самое главное, это огромный интерес к профессии, с которой я решила связать свою жизнь, постоянное желание узнавать и открывать.

Стипендию Президента я воспринимаю как награду за свои старания. Очень приятно, что в нашей стране оказывается такая поддержка студентам, талантливой молодежи. Она дает дополнительный стимул к повышению уровня своей образованности, желание работать больше, стремиться к новым вершинам.

— Какие у тебя планы на будущее?

— После окончания пятого курса собираюсь поступать в магистратуру, а затем в аспирантуру в Минске. Надеюсь, что все это даст мне возможность в дальнейшем удачно совмещать педагогическую деятельность (в роли преподавателя психологии в вузе) с частной практикой.

— Какая самая важная цель в твоей жизни?

— Если говорить о практической стороне, то я мечтаю основать собственный консультативный центр, где каждому человеку будет оказана психологическая помощь в различных сторонах жизни. А если брать более широко, то, наверное, как и всем людям, мне хочется счастья, понимания, востребованности.

Из короткого разговора с Настей я поняла, что она не считает себя особенной. «Мне просто повезло, — признается девушка, — учусь на любимом факультете, чувствую себя на своем месте, получаю удовольствие от того, чем занимаюсь». Чего же еще не хватает для счастья? Этот вопрос заставил студентку задуматься. Пожелаем Анастасии Золоторенко, чтобы все ее мысли о полном счастье воплотились в жизнь!

Беседовала С.ХОЗЕЙ.
Фото В. ЧИСТИКА.

Идеология

О РАЗВИТИИ АГРАРНОЙ ОТРАСЛИ

Единый день информирования на тему «Возродим деревню — сохраним страну» (о ходе реализации Государственной программы возрождения и развития села на 2005-2010 г.г.) прошел в студенческих группах на факультетах университета 21 сентября.

Шел разговор о том, что сельскохозяйственное производство в Республике Беларусь является приоритетным направлением государственной политики. И от работы важнейшей аграрной отрасли жизнеобеспечения зависит богатство нации, безопасность страны, ее авторитет на мировой арене. Поэтому развитию аграрной отрасли уделяется большое внимание на всех уровнях государственной власти.

ХРОНИКА

Загадам па ўніверсітэту дэканам спецыяльнага факультэта па перападрыхтоўцы кадрў ІПК і ПК назначаны дацэнт КРАЎЧАНКА Юрый Уладзіміравіч, загадчыкам кафедры давузаўскай падрыхтоўкі і прафарыентацыі — дацэнт ЯЦУХНА Віктар Іванавіч, загадчыкам кафедры агульнай фізікі — ШАРШНЕЎ Яўген Барысавіч, які працаваў раней галоўным інжынерам ВА «Крышталі». Абрана па конкурсу на пасаду загадчыка кафедры лесагаспадарчых дысцыплін ЛАЗАРАВА Марына Сяргееўна, якая дагэтуль працавала дацэнтам названай кафедры.

3 УЗНАГАРОДАЙ!

За шматгадовую плённую вучэбную і выхавальную работу па падрыхтоўцы высокакваліфікаваных спецыялістаў Ганаровай граматай ўніверсітэта ўзнагароджаны дацэнт кафедры ВМ і праграмавання ЦУРГАНАВА Людміла Антонаўна і дацэнт кафедры беларускай літаратуры КАВАЛЕНКА Уладзімір Пятровіч.

ВІНШУЕМ!

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, калектывы выкладчыкаў, супрацоўнікаў і студэнтаў факультэта замежных моў, гістарычнага факультэта і Інстытута павышэння кваліфікацыі і перападрыхтоўкі кадрў

Празднікі приходят и уходят, а их неповторимая атмосфера еще долго живет в нашей памяти. Отшумел в начале сентября в нашем городе традиционный фестиваль, ставший его визитной карточкой. Жители г.Гомеля еще долго будут вспоминать о захватывающей круговерти многоголового танцевального хора.

горача віншуюць КІРУШКІНУ Гану Аляксандраўну з кафедры нямецкай мовы, МІХЕДЗЬКУ Валянціна Аляксеевіча з кафедры гісторыі Беларусі і ГАПАНОВІЧ-КАЙДАЛАВУ Кацярыну Віктараўну з кафедры сацыяльна-гуманітарных дысцыплін з прысваеннем ім Прэзідыумам ВАКа Беларусі вучонага звання дацэнта.



ОЦЕНЕН И НАШ ВКЛАД

Гомельский городской исполнительный комитет выразил огромную благодарность ректору, преподавательскому составу и студентам нашего университета за оказанную помощь в подготовке и проведении IV Международного фестиваля хореографичес-

кого искусства «Сожский хор» — который проходил в городе Гомеле 7-10 сентября 2006 года.

Об этом говорится в письме, присланном на адрес нашего вуза и подписанном заместителем председателя горисполкома С.И. Порошиным.

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, дэканат, калектывы выкладчыкаў, супрацоўнікаў і студэнтаў юрыдычнага факультэта горача віншуюць асістэнта кафедры крымінальнага права і працэсу НАБАТАВУ Гану Эдуардаўну і старшага выкладчыка кафедры тэорыі і гісторыі дзяржавы і права КАПЫТКОВУ Наталлю Васільеўну з паспяхова абаронай дысертацыі на атрыманне вучонай ступені кандыдата юрыдычных навук.

ПРОВЕРЬТЕ СВОИ ЛОТЕРЕЙНЫЙ БИЛЕТ. КОМУ-ТО ПОВЕЗЛО.

В сентябре в г. Гомеле состоялся 13-й тираж денежно-вещевой лотереи «Гомельчанка». Преподавателями, сотрудниками и студентами нашего университета было приобретено 500 лотерейных билетов. Среди них оказались выигрышные: по 15, 25, 100 тысяч рублей. А кому-то фортуна преподнесет и более весомый и драгоценный сюрприз — золотые серьги.

Обязательно проверьте свои билеты: вдруг удача улыбнулась именно вам?

Обсуждено на Совете университета

На заседании Совета ГГУ, состоявшемся 14 сентября с.г., по докладу ректора А.В. Рогачева обсуждены основные итоги работы нашего университета в 2005/2006 учебном году и определены задачи на новый учебный год.

Содержание и основные направления деятельности отдельных факультетов и университета в целом, отметил А.В. Рогачев, были определены принятыми в прошлом учебном году перспективными планами. Вместе с тем реальная жизнь вносит коррективы, выявляет наиболее актуальные проблемы, решение которых необходимо, прежде всего, для обеспечения поступательного развития университета, совершенствования учебно-методической, научно-исследовательской и воспитательной работы.

В целом прошедший учебный год был успешным. Основным событием стало проведение очередной аттестации, которая выявила целый ряд недостатков в организации учебного процесса, большая часть которых была оперативно устранена.

Основной акцент делался на учебное и учебно-методическое обеспечение новых специальностей. Сейчас в университете впервые ведется подготовка кадров по 4 новым специальностям и 28 специализациям. Организация учебного процесса по ним является достаточно сложной и ответственной работой. Немало вопросов вызывает и организация контролируемой самостоятельной работы студентов. Еще недостаточно активно проводится ее информационно-методическое обеспечение, создание на кафедрах банка электронных версий основных курсов. Состоявшиеся в конце учебного года заседания учебно-методического совета университета позволили выработать единые подходы к организации самостоятельной работы. Это даст возможность повысить ее эффективность, и, что также очень важно, из-

менить негативное отношение к ней у достаточно большой части студентов. В новом учебном году, подчеркнул Александр Владимирович, этому аспекту надо уделить особое внимание. Все должны понимать, что внедрение информационных технологий, развитие познавательной деятельности студентов, в частности, посредством повышения роли

профильными средними учебными заведениями по подготовке специалистов по согласованному плану. Целесообразно рассмотреть возможность организации при ГГУ лица.

Прошедший год был ответственным и в отношении организации НИР. Проведена весьма успешная работа по сдаче заданий различных Республиканских программ и вхождению в новые программы. Нашему университету удалось со-

НАША ЗАДАЧА – РЕАЛИЗОВАТЬ ВЫСОКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

самостоятельной работы, являются одним из основных генеральных направлений развития высшей школы.

В докладе прозвучала озабоченность возрастанием числа студентов, отчисляемых из университета, прежде всего, по причине академической неуспеваемости. Наряду с многими объективными причинами отчисления (потеря престижа высшего образования, материальные проблемы и др.) отмечалось и отсутствие должного контроля деканатов за учебным процессом.

В этом году достаточно успешно проведен прием студентов на 1-ый курс. Средний конкурс составил 3,06 заявлений на 1 место (к примеру, в БГУ, БНТУ - 2,5, университете потребкооперации - 1,3). На дневную форму обучения принято 895 студентов на бюджет и 520 - на условиях оплаты за обучение, на заочный факультет - 301 студент (при плане 350) и около 400 студентов - на контрактной основе.

Приемные кампании-2007 и последующих годов будут иметь особенности, в числе которых основной является резкое изменение демографической ситуации. В связи с этим, отмечалось в докладе, уже сегодня необходимо подумать о дополнительных мерах по активизации профориентационной работы. В частности, актуальным является установление более тесных связей, заключение договоров с

хранить достаточно высокий, в сравнении с другими вузами, объем бюджетного финансирования. В текущем году в ГГУ выполняются 124 задания с общим объемом 1,5 млрд. руб. Вместе с тем необходимо значительно повысить интерес наших ученых к выполнению хозяйственных договоров.

Важным элементом подготовки молодых специалистов является их участие в НИР. Развитие и совершенствование форм и методов учебной в т.ч. и самостоятельной работы студентов позволяет активно привлекать их к научным исследованиям. В целом в прошлом году наш вуз сохранил свой рейтинг.

В докладе нашла свое отражение воспитательная и идеологическая работа, которая проводится в университете. Положительную оценку она получила и на выездном заседании горисполкома. Вместе с тем, как отмечалось, мы не используем и не развиваем в полной мере творческий потенциал нашего вуза. Необходимо также сосредоточить усилия на организации воспитательной и идеологической работы в общежитиях, особое внимание уделить работе Молодежного комплекса.

С целью повышения имиджа студентов нашего университета, их ответственности за совершаемые поступки профсоюзной организации студентов предлагается разработать и утвердить «Кодекс

чести студента ГГУ». Необходимо также обсудить и принять ряд изменений в «Правила внутреннего распорядка», дающих юридическое основание отчисления студентов, совершивших грубые правонарушения.

Финансовая поддержка Министерства образования и в большей степени развитие внебюджетной деятельности позволяют нашему вузу в целом удовлетворительно решать социальные проблемы, развивать материально-техническую базу, проводить капитальный и текущий ремонты. Так, в 2006 году в сравнении с 2005 годом прогнозируется увеличение дохода на 71%, и он составит почти 22 млрд. руб. (2003 году - 8,5 млрд. руб.). По отношению к 2003 г. доход от внебюджетной деятельности возрос в 3 раза. Это позволило выделять больше средств на проведение ремонтов, увеличить более чем в 2 раза затраты на командировки, приобретение оборудования и материалов. За этот период почти в 2,5 раза возросла средняя зарплата, и за 6 месяцев этого года для ППС она составляет 884,7 тыс. руб.

Наш университет имеет огромный потенциал, и мы с оптимизмом оцениваем перспективы развития, сказал в заключение А.В. Рогачев. Он выразил уверенность, что тактические и стратегические задачи, которые стоят перед нашим коллективом, будут успешно решены.

По обсуждаемому вопросу выступили проректоры: по учебной работе - И.В. Семченко, воспитательной - С.И. Ханеня, деканы факультетов.

Принято соответствующее постановление, направленное на дальнейшее совершенствование учебного процесса, форм и методов идеологической и воспитательной работы, системы подготовки кадров высшей квалификации, аспирантуры, на развитие и широкое применение различных методов самостоятельной работы студентов, информационных технологий, повышение эффективности НИР, укрепление материально-технической базы ГГУ.

Официальный отдел

В УЧЕБЕ УСПЕВАТЬ И АКТИВНОСТЬ ПРОЯВЛЯТЬ об условиях предоставления студентам скидок по оплате за обучение и перевода их на бюджет

В новом учебном году вступили в действие новые нормативные документы, которые определили единый подход в республике по вопросу предоставления скидок по оплате за обучение для студентов, обучающихся на платной основе, а также к порядку их перевода на бюджет.

Во исполнение Указа Президента Республики Беларусь «О некоторых вопросах платного обучения в государственных учреждениях, обеспечивающих получение высшего и среднего специального образования» от 28 февраля 2006 г. №126 разработаны и утверждены два Положения: о порядке предоставления скидок со сформированной стоимости обучения студентам и учащимся государственных учреждений и размерах этих скидок; о порядке перевода студентов и учащихся с платного обучения на обучение за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов.

Оба положения регламентируют порядок и сроки подачи заявлений студентами, требованиями и необходимыми условиями для рассмотрения этих заявлений комиссией.

Чтобы получить скидку по оплате по п. 2.1 Положения, необходимо выполнить три условия. Первое - отлично учиться (по итогам учебного года должно быть не менее половины отметок 9 и 10 баллов), а остальные отметки - не ниже 7 баллов. Второе - иметь высокие показатели научно-исследовательской работы (публикации, доклады на научных конференциях, участие в выполнении научно-исследовательских тем). Третье - активно участвовать в общественной жизни (староста группы, выборная должность в БРСМ, актив в общежитии, участие в волонтерском и спортивно-художественном движении, занятие творчеством и т.п.). И только при одновременном соблюдении этих трех условий заявление студента может быть рассмотрено комиссией. При этом средний балл успеваемости - всего лишь критерий, по которому определяется конкретный размер скидок: от 7,46 до 8,25 балла - 20 процентов, от 8,25 до 9 включительно - 40 про-

центов, свыше 9 баллов - 60 процентов от сформированной стоимости обучения на учебный год.

Кроме того, студентам из малообеспеченных и многодетных семей, сиротам и инвалидам I, II и III групп, имеющим льготы в соответствии со статьями 18-20, 23-25 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС (пункты 2.2 - 2.7 Положения), предоставляется скидка в размере 40 процентов, если они имеют по всем предметам за учебный год отметки не ниже 6 баллов.

По Положению строго установлен срок подачи заявления на скидки - один раз в году до 20 августа. Всего студентами ГГУ было подано 184 заявления. За высокие показатели в учебе, НИР и общественной работе скидки были предоставлены 57 студентам, столько же получили скидки по льготам. Комиссия отказала в предоставлении скидок 33 студентам, в том числе 31 чел. из-за отсутствия высоких показателей в научно-исследовательской и/или общественной работе. Двум студентам отказано в связи с тем, что нарушены сроки подачи заявления. 37 заявлений студентов были отклонены на стадии подготовки к работе комиссии, т.к. их отметки не отвечали критериям Положения.

Согласно Положению студенты, претендующие на перевод, должны иметь не менее 75 процентов оценок 9 и 10 баллов, а остальные отметки - не ниже 7 баллов, а также высокие показатели в научно-исследовательской и общественной работе. Заявления на перевод студентов с платного обучения на бюджетное обучение принимаются деканатами один раз в год по итогам учебного года с 1 по 5 сентября и рассматриваются комиссией до 14 сентября.

Необходимое условие для рассмотрения заявления на перевод - наличие свободного бюджетного места по специальности на курсе. Приказ о проведении конкурса на замещение свободных бюджетных мест доводится до сведения студентов не позднее следующего дня после его издания.

В конкурсе 2006 года принял участие 41 студент. Конкурсная комиссия рекомендовала для перевода с платного обучения на обучение за счет средств республиканского бюджета 17 отлично успевающих студентов, достигших высоких показателей в научно-исследовательской и общественной работе. При этом рассматривались критерии в следующей последовательности: наиболее высокий средний балл успеваемости; в случае равенства среднего балла успеваемости определялись наиболее высокие показатели научно-исследовательской деятельности; при равенстве указанных критериев устанавливалась степень участия студентов в общественной работе. Отказано в переводе при наличии свободных мест 3 отлично успевающим студентам, которые не достигли высоких показателей в научно-исследовательской и/или общественной работе и не могли конкурировать с другими студентами. К сожалению, отказано в переводе 24 студентам, которые соответствуют установленным критериям, из-за отсутствия свободных бюджетных мест по специальности.

В целях более четкого определения таких понятий, как высокие показатели научно-исследовательской и общественной деятельности студентов, на ближайшем Совете университета будут утверждены критерии для оценки научной и общественной деятельности студентов. Это даст стимул тем студентам, которые претендуют на скидки или перевод на бюджет, не только отлично учиться, но и более активно заниматься научной и общественной жизнью университета.

С. ПАШУК, начальник планово-финансового отдела.

Конференции

МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ – БОТАНИЧЕСКОЙ НАУКЕ

На базе биологического факультета проведена международная региональная научно-практическая конференция «Молодые исследователи – ботанической науке 2006». В ней приняли участие научные работники в возрасте до 35 лет из числа преподавателей, аспирантов, магистрантов и соискателей профильных кафедр ведущих вузов нашей республики и стран ближнего зарубежья. В нашем университете научное событие подобного плана проводилось впервые.

Главная задача его организаторов – собрать молодых ученых-ботаников для совместного обсуждения основных направлений исследований в данной области естественнонаучных знаний, а также в целях взаимного обмена научно-практическими материалами и учебно-методическими работами была достигнута.

Помимо аспирантов и молодых преподавателей биологического факультета ГГУ, в конференции приняли участие представители Брестского, Гродненского, Витебского университетов, сотрудники Института экспериментальной ботаники им. В.Ф.Купревича, Института почвоведения и агрохимии и Института леса НАН Беларуси.

Поделившись научным опытом к нам в г. Гомель приехали молодые ученые известных университетов России (г. Брянск, Пскова, Самары, Омска) и Украины (Чернигова, Одессы, Львова). Материалы своих исследований представили на конференции сотрудники Национальных ботанических парков Беларуси и Украины, в том числе Национального научного центра «Никитский ботанический сад» (Крым, Ялта), а также Института экологии Карпат НАН Украины.

Работа конференции была организована по таким направлениям, как систематика, анатомия и морфология растений; экология и фитоценология. Актуальность тематики и проблематики представленных научных исследований связана с возрастающими факторами ан-

тропогенного воздействия на природные комплексы. В докладах участников рассматривались результаты изучения почвенных водорослей, мхов и лишайников, материалы исследования популяционной структуры отдельных видов растений. Ряд выступлений молодых ученых был посвящен методам возделывания многолетних трав и зерновых культур на загрязненных радионуклидами почвах, что представляет несомненный интерес в условиях нашего региона.

Работа второго дня конфе-



На снимке: большой интерес вызвал доклад молодого исследователя из Украины Анастасии Степановой (Львовский национальный университет им. И. Франко).

ренция прошла на учебно-научной базе «Ченки», где нашим гостям была предоставлена возможность проведения натуральных исследований. Следует отметить работу оргкомитета конференции, благодаря которой была обеспечена необходимая организация мероприятия и успешность его проведения. Научные доклады участников конференции вошли в сборник «Молодые исследователи – ботанической науке 2006», подготовленный к печати под редакцией зав. кафедрой ботаники и физиологии растений доцента Н.М.Дайнеко и изданный в РИО университета. Его материалы станут весомым вкладом в дальнейшее развитие природоохранной науки.

Несомненно тот факт, что проведенное мероприятие послужит дальнейшему упрочению научных контактов ученых дружественных государств.

В. КРУПНОВА.

ЕСТЬ У СПЕЦИАЛЬНОСТИ ПЕРСПЕКТИВЫ

В начале учебного года в г. Гомеле проходила Неделя внешкольных учреждений образования области, в рамках которой состоялось широкое знакомство с различными направлениями работы с учащимися. Одной из самых интересных и показательных была презентация технического творчества учащихся, к которому самое непосредственное отношение имеет специальность «Физика. Техническое творчество». Вот уже 10 лет в нашем университете готовятся специалисты с квалификацией «Преподаватель физики. Педагог-организатор технического творчества». О ее популярности свидетельствует как возрастающий конкурс среди абитуриентов, так и востребованность выпускников для работы в школах и внешкольных учреждениях.

Непосредственное участие в подготовке и проведении этой презентации приняли выпускники специальности ФТТ различных лет. Ведущим мероприятием стал заведующий Центром научно-технического творчества городской станции техников Олег Ходосок, организацию и проведение обеспечивали заведующие отделами Игорь Бейзеров, Алексей Седой, руководители кружков и методисты Павел Бордак, Елена Козырева, Дмитрий Дроздов, молодые специалисты Олег Касьянов, Анна Тихонова.

В выступлениях директоров станций юных техников и центров технического творчества учащихся неоднократно давалась высокая оценка работы не только выпускников, но и непосредственно студентов и преподавателей специальности. Это выражается в организации и проведении на базе физического факультета ГГУ ежегодных конкурсов научно-технического творчества учащихся различных уровней, участия студентов в обеспечении и проведении соревнований по направлениям технического творчества. Так, в февра-

ле этого года прошел 3-й городской, а в марте — уже 7-й областной конкурс, собравший 28 команд из всех районов области и более 80-ти участников. Ранее в нашем университете проходил Республиканский конкурс по программе, отработанной в Гомельской области.

Большая работа ведется также и на районном уровне. Экспериментальной площадкой для отработки программы подобных конкурсов является Рогачевский центр технического творчества учащихся, на базе которого проведено 6 районных конкурсов и найдена их оптимальная структура, которая получает распространение в других районах, в частности, Добрушском.

Благодаря студентам и преподавателям специальности ФТТ в нашей области после долгого перерыва возродилось интересное направление в радиоспорте — спортивная радиопеленгация («охота на лис»). При студенческом творческом клубе «Электроника» реально работает коллективная радиостанция EW8ZA, а сам клуб является местом творческого общения и практической работы студентов и преподавателей.

Для специальности «Физика. Техническое творчество», по которой до прошлого года только в нашем университете (единственном в республике) готовились подобные кадры, 10 лет — время ее реального становления, и хочется пожелать всем причастным к ней дальнейших творческих успехов.
Т. НИКОЛАЕВА.

ОБРАЗОВАНИЕ ПО-НЕМЕЦКИ

С некоторых пор любая «заграница» перестала быть несбыточной мечтой студента. Германия — пожалуй, Франция — на здоровье, Польша — было бы желание! Аргумент «нет денег» больше не работает, так как принять участие в программах обучения и стажировки за рубежом может каждый, кто уверен в своих силах и стремится к познанию и самосовершенствованию. Так что отсутствие финансовых возможностей по нынешним временам всего лишь отговорка, прикрывающая нежелание рискнуть, дефицит авантюризма и, в худшем случае, просто лень.

Участие в зарубежных образовательных программах стало традицией для студентов, аспирантов, ученых нашего университета. На сегодняшний день в ГГУ активно работают иностранные службы научных обменов, одной из которых является DAAD (германская служба академических обменов). Уже 12 лет она оказывает содействие в развитии академических отношений с немецкими высшими учебными заведениями и предоставляет учебные и научно-исследовательские стипендии для белорусских студентов, выпускников вузов, аспирантов, молодых ученых и преподавателей. В рамках DAAD более двух с половиной тысяч молодых белорусов смогли осуществить свою давнюю мечту — побывать в Германии, пройти стажировку в немецких вузах и даже успешно защитить там кандидатскую диссертацию.

В конце сентября наш университет посетила руководитель информационного бюро DAAD Керстин Мюллер (на снимке). Она познакомилась с новыми видами индивидуальных и групповых образовательных программ, открывающих новые возможности для тех, кто серьезно заинтересован в глубоком изучении немецкого языка. Так, на сегодняшний день германская служба академических обменов предоставляет стипендии последипломного обучения для выпускников вузов всех специальностей, аспирантов и молодых ученых, соискателей творческих специальностей, юристов, а также годовые стипендии ERP для студентов-экономистов. Кроме того, DAAD предлагает белорусским гражданам ознакомительные поездки в Германию, учебную практику студенческих групп, летние вузовские курсы, программы для преподавателей и бывших стипендиатов DAAD.

Для участия в какой-либо из перечисленных программ необходимо хорошо написать тест по немецкому языку и пройти собеседование. В случае успеха по согласованию с Министерством образования Республики Беларусь студент переводится на индивидуальный план обучения в ГГУ, параллельно проходя стажировку в одном из немецких вузов.

Так что сегодня студенты нашего университета могут хотя бы на недельку съездить в Германию, повысить уровень своего немецкого, полюбиться достопримечательностями этой замечательной страны. А можно, например, поехать на 6 месяцев или на целый год, чтобы какое-то время пожить в настоящей немецкой семье и узнать, действительно ли немцы обожают пиво, так ли уж груб немецкий язык, если на нем говорит двухлетний малыш, и моют ли немецкие старушки асфальт с шампунем.

Если вы намерены серьезно заняться немецким языком, обогатить свой жизненный и коммуникативный опыт, начинать нужно уже сейчас, ведь заявления в DAAD принимаются только до 30 ноября. Более подробную информацию о германской службе академического обмена вы найдете на сайте www.ic-daad.bntu.by

С. ВОРОЖУН.
Фото В. ЧИСТИКА.



Педагогические чтения ВАЖНЫЙ УРОК ЖИЗНИ

Состоялись педагогические чтения, посвященные 85-летию со дня рождения заслуженного учителя Белорусской ССР, Героя Социалистического Труда, доктора педагогических наук, профессора М.А. Дмитриева. В конференц-зале университета присутствовали его родственники, друзья, боевые товарищи, сотрудники, преподаватели из различных учебных заведений Республики Беларусь, гости из США, студенты. Все участвовали в настоящем задушевном разговоре, который подтвердил важное психолого-педагогическое положение о том, что образование личности осуществляется посредством деятельности, а по делам человека можно судить о нем. За эти два часа даже тот, кто не знал Михаила Афанасьевича, был тронут искренней благодарностью за подаренную людям доброту, жизнь, отданную на благо.

Воспоминания родственников, друзей, сотрудников об этом замечательном человеке создали в зале атмосферу душевной теплоты. Открыл чтения проректор по учебной работе О.А. Малахов. С приглашением поделиться добрыми размышлениями обратился к присутствующим заведующий кафедрой педагогики нашего университета, доктор педагогических наук Ф.В. Кадол. Его выступление о трудовых достижениях М.А. Дмитриева было проникнуто гордостью за пережитые годы научного сотрудничества и педагогического творчества. Особенной нежностью поразили слушателей воспоминания внучки Михаила Афанасьевича Инны, прочитанные ее мужем Андреем Рыжковым. Можно предать до единения мысли и чувств мудрого дедушки и маленькой девочки, которое до сих пор сохранилось в ее душе и наверняка будет передано семенами добродетели собственным детям. С болью в голосе прозвучали воспоминания полковника, ветерана Великой Отечественной войны, кандидата педагогических наук С.Ф. Шакаро-

ва. Он говорил о М.А. Дмитриеве, своем друге и боевом товарище, как о смелом и храбром воине, ведущем за собой на правое дело. Огромную благодарность за участие в своей судьбе выразил Михаилу Афанасьевичу его ученик, кандидат экономических наук, доцент, проректор ГГТУ им. П.О. Сухого С.И. Прокопенко.

Очень интересным оказался доклад американского психолога Тони Брайон, которая поделилась практическим опытом работы с трудными подростками. Научные доклады о современных проблемах образования доктора педагогических наук, профессора В.В. Четета, о стратегии повышения профессионализма педагогических кадров доктора педагогических наук, профессора Н.В. Кухарева, о воспитательном потенциале белорусской литературы доктора филологических наук, профессора И.Ф. Штейнера связали пленарное заседание чтений с работой секций, где продолжалось обсуждение вопросов образования, над которыми М.А. Дмитриев трудился до конца своей жизни. Вдохновленная прозвучавшими теплыми воспоминаниями, кандидат филологических наук, доцент Т.П. Гаранина пожелала всем присутствующим сохранить это яркое впечатление от прикосновения к судьбе человека, внести в собственную жизнь добрые дела и чувства. Такое разное содержание выступлений было объединено одной темой, темой человеческой жизни, деятельного участия в общественной судьбе и искреннего сопереживания ближнему.

Богатство человека — в памяти о нем... Что успел отдать людям? Чем поделился? Любимый отец. Верный друг. Смелый воин. Добрый дедушка. Скромный, терпеливый человек. Трудолюбивый ученый и педагог. Память о человеке запечатлена в его делах!

Таким важным уроком жизни получился этот задушевный разговор.

Лариса СЕЛИВАНОВА,
ассистент кафедры педагогики.

Новое в законодательстве для студентов-сирот

Меняется время, меняется жизнь, и в нашей жизни все меняется тоже. Еще совсем недавно студенты-сироты жили по раз и навсегда установленным законам, но с недавнего времени в нашем законодательстве стало появляться все больше документов, регламентирующих жизнедеятельность этой категории молодежи. В нашем университете также учатся студенты-сироты, которым данная информация может быть полезной.

Итак, согласно Закону Республики Беларусь от 21 декабря 2005г. №73-3 и Постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2006г. №840, к категории детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей, относятся лица в возрасте до 18 лет, к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет. Соответственно льготами, предусмотренными законодательством, те, кто поступил в вуз в 2006 году, смогут пользоваться лишь до достижения ими 23-летнего возраста. Те студенты-сироты, которые обучаются на старших курсах, будут иметь возможность закончить вуз, получая материальное обеспечение до окончания срока обучения.

Необходимо обратить внимание всех студентов-сирот, находящихся на государственном обеспечении, на то, что с этого

учебного года на всех факультетах на них заведены табели посещаемости, и за пропущенные без уважительной причины занятия будут вычитаться деньги, которые они получают на питание.

И еще одно новшество: пользоваться бесплатным проездом в общественном транспорте (на основании единого билета) теперь смогут только студенты-сироты в возрасте до 18 лет, остальные же должны оплачивать свой проезд как и все студенты (50% от общей стоимости).

За дополнительной информацией по вопросам, которые касаются жизнедеятельности студентов-сирот, а также студентов-инвалидов, можно обращаться с 8-15 до 12-30 и с 13-30 до 17-15 в главный корпус ауд. №1-8.

С. ЛУЗИНОВА,
социальный педагог отдела воспитательной работы с молодежью.

С РЕАЛЬНОЙ ОТДАЧЕЙ

С 2004 г. на кафедре ТМФК факультета физической культуры ГГУ ведется подготовка кадров по специализации «Организация физкультурно-оздоровительной работы и туризма». Специалисты, которые придут работать в эту сферу, будут способствовать развитию туризма в Гомельской области, повышению эффективности системы оздоровления населе-

О.Ф. Фомченко, студентам специализации за организацию и проведение на должном профессиональном уровне спортивных соревнований в рамках республиканского туристического слета. Он проходил в середине сентября в Ченках и посвящался 55-летию ТЭУП «Беларустурист». В слете приняли участие 12 команд со всех регионов нашей страны. Орг-



На снимке: подведение итогов соревнований гл. судьей (в центре) и студентами ГГУ.

ния, пропаганде и организации здорового образа жизни.

Под руководством преподавателей кафедры студентами уже сделаны уверенные шаги к профессии. Об этом свидетельствует, в частности, присланное на имя ректора нашего университета благодарственное письмо от туристско-экскурсионного предприятия «Гомельтурист». В нем — слова признательности заведующему кафедрой Б.М. Зайцеву, преподавателям М.С. Яворской,

комитетом главным судьей В.В. Пляшкевичем (г. Минск) и представителями всех команд-участниц турслета отмечена высококвалифицированная, объективная судейская работа студентов 4-5 курсов новой специализации.

Туристско-экскурсионное предприятие «Гомельтурист» выразило также надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество с кафедрой теории и методики физической культуры ГГУ.

(Наш корр.)

СДЕЛАЕМ ГОРОД ЧИЩЕ

Экологическая акция ООО «Гомельская ассоциация детей и молодежи» АСДЕМО прошла в последнее воскресенье сентября в районе Кленковского моста на территории поселка Плесы и расположенной вблизи березовой рощи. Основная цель организаторов мероприятия заключалась в том, чтобы привлечь гомельчан к проблемам состояния и сохранения окружающей среды в нашем городе.

Помимо спортивно-культурных развлечений, программа акции включала информирование населения о состоянии водных ресурсов г. Гомеля, проведение экспресс-анализов в окрестных водоемах и реке Сож, а также непосредственные действия, направленные на улучшение экологической ситуации в данном регионе, а именно: проведение уборки территории березовой рощи.

Принять участие в акции могли все желающие, а в качестве «пропуска» на данное мероприятие служил обычный пакет для мусора.

(Наш корр.)

В РИТМЕ ОСЕННЕГО ЛИСТОПАДА

Радостное настроение гомельчан 24 сентября создавала не только прекрасная сентябрьская погода, но и концертное выступление коллективов и солистов студенческого клуба нашего университета.

В Гомеле сложилась хорошая традиция, когда все предприятия, творческие коллективы, учебные заведения представляют жителям города свою программу. Именно таким очередным осенним калейдоскопом было представлено выступление самодеятельных артистов студенческого клуба.

Уже первые позывные привлекли внимание тех, кто в этот день отдыхал в Центральном парке им. Луначарского. По бурным аплодисментам и улыбкам на лицах людей становилось ясно, что между артистами и зрителями возникла атмосфера взаимопонимания, покоя и мирного солнца, которое светило в этот воскресный день. Неслучайно ведущий мероприятия начал свою программу словами:

Страна родная!
Ты наш дом, в котором
Нам суждено украсить свою жизнь!
Этим словам соответствовали все номера концерта. Вновь и

вновь звучали аплодисменты народному фольклорно-хореографическому ансамблю «Радимичи», солистам А.Эбзеевой, Г.и В. Ворониным, В.Коноваловой и С.Тихоненко, квартету «Децибелы», участникам театральных коллективов «Зеркало» и «Нет никого», коллективу эстрадных танцев биофака «Контрасты». Успеху концертного выступления во многом способствовал радужный прием и замечательное настроение зрителей.

Надеемся, что сложившаяся прекрасная традиция проведения творческого праздника в нашем городе будет продолжаться еще не один год, и мы вновь услышим слова его ведущего:

Прекрасное в сердце храня,
Постичь непростое искусство:
Как делать из каждого дня
Гармонию мысли и чувства!

Алина ЖУКОВСКАЯ,
студентка гр. БФЖ-23
филфака.

Выставки ПОЗИТИВ КВАРТЕТА

Художественная экспозиция, которая проходила недавно в выставочном зале университета под оптимистическим названием «Весь мир в ПОЗИТИВЕ», предлагала познакомиться с работами четырех гомельских авторов – Елены Мазиной, Ирины Стишенок, Анжелики Апасовой и Натальи Максименко.

Несмотря на тот факт, что нынешние профессии представителей этого творческого квартета отдаленно связаны с искусством (А.Апасова – конструктор мягкой игрушки, Н.Максименко и И.Стишенко – специалисты-психологи, Е.Мазина – будущий маркетолог), а среди авторов выставленных здесь произведений только первые две имеют специальное образование (окончили Гомельское художественное училище), тем не менее всех их отличает тонкое понимание прекрасного, стремление донести до окружающих красоту и многообразие мира. Это они воплотили в своих работах.

Так, в жизни Н.Максименко рисование, которым занималась с детства, осталось творческим увлечением надолго. Мягкой теплотой и очарованием отличаются ее пастели «Целостность», «Юность». Радовали своей необычной палитрой и оригинальностью работы А.Апасовой «Автопортрет», «Энергия роста».

Для И.Стишенок фотоаппарат стал постоянным спутником в многочисленных поездках и путешествиях. Ее фотоработы печатались в газете «Мир животных», а фотография «Новый год прошел над миром!» победила в январском фотоконкурсе 2006

года. Творческий взгляд и объектив Ирины запечатлел не только горы Кавказа во всей их неповторимой красоте и величии, бушующие реки и водопады, горные долины и переправы, но и тихие уголки родной белорусской природы – пресловутые озера и болота, пуск и неброские на первый взгляд, однако такие близкие и милые сердцу.

По словам Е.Мазиной, ее увлечение фотографией также началось с поездки в горы. Как признается автор, «мне тогда очень понравилась природа, которую я там увидела: необыкновенной голубизны и кристальной чистоты озера, ледники, высокие снежные горы, и мне захотелось увести оттуда что-нибудь на память. А лучшая память – это фотография». Цифровой фотоаппарат открыл для фотохудожника новые возможности, и теперь Елена увлеклась макросъемкой, с помощью которой выполнила такие необычные работы, как «Пришелец», «Гостеприимная колючка», «Ночной маяк», «Прибой».

Представленные на выставке работы, различные по тематике и жанровой стилистике, сблизило стремление к художественному самовыражению их авторов, которые продемонстрировали позитивный взгляд на действительность.

В. КОЖЕЯКИНА.

ПРИРОДА
УДИВЛЯЕТ И
ВОСХИЩАЕТ

Сентябрь подарил нам прекрасные солнечные деньки, и все мы будто вновь окунулись в лето – теплое, яркое, незабываемое. И природа, не подчиняясь календарю, не спешила терять свои краски, чтобы еще порадовать нас пышностью зелени и цвета. Да так старалась, что даже перечеркнула некоторые свои законы, перепутав весну с осенью. Подтверждением тому стали каштаны на ул. Победы, которые вновь зацвели, протянули свои белые свечи навстречу лучам сентябрьского солнца (на верхнем снимке).

И в стенах нашего университета произошло маленькое природное чудо. В кабинете кафедры ботаники и физиологии растений биологического факультета расцвел в горшке на окошке интересный цветок –



стапелия (на снимке). Явление это довольно редкое, и тем бо-

лее примечательное. Это растение из рода суккулентов, его родина – горы, скалистые обрывы, каменисто-песчаные осыпи Южной Америки. Оно непритворное, легко размножается вегетативно, потому широко представлено в разных видах в коллекциях ботанических садов, пригодна для выращивания в комнатах.

Яркие, пушистые цветки с треугольно-заостренными и изгибающимися лепестками, напоминающими воронку, радуют взгляд каждого, кто приходит в кабинет.

Поистине природа удивляет и восхищает.

Т. НИКОЛАЕВА.
Фото В. ЧИСТИКА.

Откровенно

СВОБОДНАЯ ЛЮБОВЬ

Люблю, кого хочу! Хочу, кого люблю я.
Играя временем, себя развеселю я...
Мартин ОПИЦ



Свободную любовь «страдает» сейчас весь мир. Среди молодежи довольно популярны новые отношения между парнями и девушками – «стыковка». Если тебе понравился молодой человек или девушка, тебе не надо тратить время на ухаживания, все очень просто – он свободен, ты тоже. Удовлетворили свои плотские желания и разбежались, чтобы завтра встретиться с новым партнером. А обязательства? А обязательства никаких нет: сегодня я с тобой, завтра с другой, главное, «оттянуться» по полной программе! Мне нет дела до твоих чувств, я тебе ничего не обещал(а) (так как от жизни я хочу лишь наслаждения!).

Люди стремятся за удовлетворением плотских желаний с завидным рвением и энергией. А в результате: разбитые семьи, несчастные дети, которые всю жизнь разрываются между мамой и папой, страшные депрессии, самоубийства... Люди перестают доверять друг другу, не верят в настоящую любовь, считая предательство неизбежностью.

Бесконтрольная интимная жизнь отрицательно сказывается и на здоровье. Беспорядочные половые связи породили СПИД. На данное время в нашей республике выявлено свыше 7 тысяч случаев ВИЧ-инфекции, из них 70% – среди мужчин, 30% – среди женщин; причем 60% инфицированных – это люди в возрасте от 15 до 29 лет. Об этом стоит задуматься!

Марина ТОДОРЕВА,
студентка гр. БФЖ-22 филфака.

Территория кино

ПЕРВЫЙ КАЗАХСКИЙ
БЛОКБАСТЕР

Эксклюзивную премьеру подготовили кинопрокатчики Гомельщины для своих зрителей – первый казахский блокбастер «Кочевник». Она состоялась в кинотеатре им. Калинина в конце сентября.

Перед создателями «Кочевника» была поставлена задача снять фильм, рассказывающий об одной из страниц истории Казахстана, чтобы жители других стран узнали, что за народ казахи, где они живут, что такое кочевник. Главным заказчиком, вдохновителем и спонсором фильма (в картину было вложено более 30 миллионов долларов) стал Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев.

Помимо Казахстана в этом проекте приняли участие Россия и США. Режиссер «Кочевника» – Сергей Бодров – старший.

Действия в фильме разворачиваются в 18 веке. Территория Казахстана подвергается постоянным нападением джунгар – воинственных кочевых племен. Спротивлению казахов мешают ненависть трех когда-то братских племен и амбиций ханов. В это время в селе, находящемся в низовьях Сырдарьи, на свет появляется мальчик Мансур.

Именно он, после многолетних испытаний станет победителем джунгар и объединителю казахских ханств.

В какой-то степени эта историческая фреска выполнит задуманное, но вряд ли может послужить подлинным историческим документом.

И все же седая старина придает фильму размах, а экзотика по-настоящему очаровывает: необъятные просторы казахских степей, не слезающие с коней персонажи и даже любимая героиня, на отношениях с которой крепко завязан сюжет, – не просто ожидающая своего замужества юная прелестница, а девушка-воин.

Первому современному казахскому блокбастеру с перспективами мирового проката (его уже купил Miramax) пристальное внимание зрителя обеспечено. И наша «Анастасия Слуцкая» сильно переключается с «Кочевником». То же историческое звучание, национальный герой – победитель, который в той или иной степени поднимает патриотизм народа. Уже сегодня «Кочевник» назван белорусскими кинопрокатчиками «Анастасией Слуцкой» по-казахски.

Л. ОЧЕРЕДНИК,
методист КУП «Гомелькиновидеопрокат».

ГОМЕЛЬСКИ
ДЗЯРЖАЎНЫ
УНІВЕРСІТЭТ
ІМЯ Ф.СКАРЫНЫ

аб'яўляе конкурс на замашчэнне вакантных пасада на 5-гадовы тэрмін па кафедрах:

- Беларускай літаратуры – дацэнта;
- вышэйшай матэматыкі – дацэнта;
- радыёфізікі і электронікі – асістэнта;
- тэорыі і методыкі фізічнай культуры – дацэнта;
- камерцыйнай дзейнасці і інфармацыйных тэхналогій у эканоміцы – старшага выкладчыка.

Тэрмін падачы заяў – не пазней 1 месяца з дня апублікавання паведамлення.

Заявы накіроўваць на адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104.

РЭКАТАРАТ.

СПОРТ

СРЕДИ
СЕМИ –
ВТОРЫЕ!

В Могилеве прошли соревнования по волейболу среди мужских команд «Балтийская лига», которые собрали по две команды из Эстонии, Беларуси и по одной из Латвии, Литвы и России.

Наш город представляла команда «Гомельский волейбольный клуб», состоящая из студентов и выпускников нашего университета.

В итоге на пьедестал почета поднялись спортсмены из Латвии, «ГВК» и Могилева.

В. МАРЧЕНКО.

РЭДАКАТАР Тамара ДУБЯК

Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 1.000 экз.
Заказ 4447.

Падпісана да друку 3 кастрычніка ў 11.30.

ПИВУ
ВОЗЛЕУЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ –
КРАСНЫЙ ЦВЕТ!

С 1 сентября решением Гомельского горисполкома субъектам хозяйствования всех форм собственности запрещена реализация пива и слабоалкогольных напитков (с объемной долей этилового спирта не более 7 процентов) в киосках и павильонах без торгового зала в радиусе 500 метров от учебных заведений.

ЗАСНАВАЛЬНИК – УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-14.
Тэл. 56-30-71.
E-mail: rggu@ggu.unibel.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 26 чэрвеня 1996г. Рэгістрацыйны № 263.

Газета набрана і сверстана на настольна-издательском комплексе ИВЦ ГГУ, отпечатана на ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Советская, 1. Ответственность за качество печати несет ОАО «Полеспечать». Качество печати соответствует качеству оригиналов заказчика.